

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Валеевой Галины Александровны на тему
«Туберкулез легких и беременность:
особенности течения, осложнения, исходы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальностям: 14.01.16 – фтизиатрия и 14.01.01 – акушерство и
гинекология

Проблема туберкулеза у женщин в последние годы привлекает все большее внимания ведущих специалистов многих стран мира не только в связи с ростом показателей заболеваемости и смертности от этого заболевания. Меньшая социальная защищенность и меньший уровень доходов женщин, психологический стресс самого факта выявления туберкулеза, высокий процент среди заболевших лиц молодого возраста с сохраненной репродуктивной способностью и наличие тесного контакта с детьми — это лишь некоторые из особенностей, определяющие важность данной проблемы. Полноценная профилактика и лечебная помощь женщинам репродуктивного возраста возможны лишь при условии своевременного выявления у них туберкулеза в процессе диспансерного наблюдения. Ранняя диагностика и своевременное лечение туберкулеза у женщин — залог полного выздоровления. При своевременном выявлении туберкулезного процесса и последовательно проведенном лечении имеется возможность сохранить репродуктивное здоровье, удовлетворить естественное стремление женщин к материнству и улучшить демографическую ситуацию. Диссертационная работа Г. А. Валеевой посвящена туберкулезу легких у беременных, профилактике акушерских и перинатальных осложнений.

Данная работа содержит оценку формирования осложнений беременности и родов, послеродового периода у женщин с туберкулезом легких. Немаловажным является факт раннего начала половой жизни и склонности к случайным половым связям, у данной категории больных приводящим к инфекциям, передающимся половым путем, аногенитальной герпетической вирусной инфекции, гепатитам С и В, а также ВИЧ-инфекции.

Наряду с данными о неблагоприятном влиянии туберкулеза легких на репродуктивное здоровье женщин, автору удалось определить важный социальный аспект, заключающийся в укрытии данных о наличии своего основного заболевания, не только от полового партнера, но и от врача акушера-гинеколога, к которому пациентка обращалась за медицинской помощью, в том числе для производства медицинского абортов. Все это сопровождалось неадекватными реабилитационными мероприятиями в постабортном периоде.

Анализ результатов исследования позволил докторантке сформулировать обоснованные выводы и представить четкие практические

рекомендации. Результаты исследования опубликованы в 17 статьях, обсуждались и были одобрены на международных научно-практических конференциях.

Таким образом, анализ автореферата дает основание считать, что диссертация Валеевой Галины Александровны на тему «Туберкулез легких и беременность: особенности течения, осложнения, исходы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.16 – фтизиатрия и 14.01.01 – акушерство и гинекология является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель Валеева Г.А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.16 – фтизиатрия и 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Фамилия, имя, отчество

доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
факультета повышения квалификации и
профессиональной переподготовки специалистов

Рогожина Ирина Евгеньевна



Почтовый адрес, телефон.

Адрес рабочий: 410012, Саратовская область, г. Саратов, ул. Вольская, Казачья, д. 112

Телефон: (8452) 27-33-70, 51-15-32

Электронная почта: meduniv@sgmu.ru

Наименование организации:

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И.Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Подпись И.Е. Рогожиной подтверждаю.

Начальник ОК

Дата 11 ноября 2015 г.